

# 这个“六一”，一起感受五彩斑斓的快乐！

“六一”国际儿童节，一个充满童趣与快乐的节日。连日来，我县各地、各学校开展了丰富多彩、形式多样的活动，孩子们在欢声笑语中庆祝属于自己的节日。

## 各地活动精彩纷呈

6月1日上午，“红领巾爱祖国 争做新时代好队员”县第十四届童玩节活动在县青少年宫火热开幕。本届童玩节设置了“红领巾爱学习”“红领巾爱实践”“红领巾爱创新”“红领巾爱运动”以及“红领巾爱健康”五大类别40余个项目，涵盖了手工制作、科学实验、运动比拼等一系列活动，让孩子们在寓教于乐中探索知识、快乐成长。活动当天，还为县第三届语言表演大赛、县交通安全绘画大赛获奖代表颁发了荣誉证书，并特别邀请了深澳小学50余位少先队员代表参与。

当日，桐庐县“桐心护未”儿童节主题活动在江南镇荻浦花海举行。我县52名困境儿童共聚花海，在江南镇度过了愉快而又难忘的一天。在荻浦花海，小朋友们的漫步花海，欣赏美景，有的分组体验勇士塔、小火车、碰碰车等游乐项目，感受童年乐趣。在深澳古村，小朋友们则品尝了特色江南时节餐，还动手体验了传统民间工艺——扎染。

近日，来自浙江工商大学杭州商学院管理学院的学生志愿者们携手桐庐彩虹公益服务中心和桐庐县益信社会工作发展中心，在县文化馆为县内困境儿童们举行了一场“大小拉小手，非遗润童心”活动。现场，非遗剪纸传承人华金娟为孩子们介绍了剪纸的历史和文化意义。随后，教授正确使用剪刀、折叠纸张以及剪纸的基本方法等。活动中，小朋友们展开自己的想象进行剪纸创作。看着自己的剪纸作品，他们脸上洋溢着激动的笑容。同时，杭州商学院国际会计学生党支部成员前往学圣小学开展志愿服务活动，向孩子们讲授辨识生活中常用的纸币和硬币等知识。

插秧、摸鱼、包粽子、拔河……6月1日，横村镇东南村举办了插秧节活动，一个个热闹有趣的游戏让小朋友们无比快乐。最



激动的是，孩子们跟着“教官”化身“摸鱼小能手”，在稻田里与鱼儿“你追我赶”，体验徒手摸鱼的乐趣。插秧节的重头戏当然是插秧比赛，学习完插秧知识后，大家撸起袖子，卷起裤脚，比谁插得又快又好。随后，孩子们认领秧苗，等待丰收时节再回到村里吃上自己的新米。

桐庐市民卡中心开展了市民卡窗口岗位体验活动，本次体验活动分为市民卡小课堂、制作市民卡、参观窗口服务、自助区业务体验等环节。在工作人员的带领下，孩子们还参观了服务大厅，同时还体验了市民卡智能终端服务。

乔林社区则联合亲佑教育集团在美伦美郡小区开展“关心关爱下一代”主题草地派对活动。通过丰富多彩的游戏启发孩子们的想象力，培养了他们的团队合作精神，让他们度过一个充满童趣的节日。

## “小鬼当家”欢乐无限

徐凝小学举办了第三届校园美食节暨庆“六一”活动，美食摊位各式各样，同学们使出浑身解数，招揽“食客”。套圈活动、大喇叭吆喝美食理念、特色cosplay等宣传方式令人目不暇接。各班的“厨神”大显身手，熟练地处理食材，有条不紊地烹饪美食，钵钵鸡、小龙虾、特色冰粉、卤味、冰淇淋等应有尽有。

分水镇玉华社区携手玉华小学开展了一场“红领巾爱祖国·‘六一’趣味游园”活动。游园会现场设置了七个各具特色的打卡区域，包括“百发百中”“一箭中的”“齐心协力”、手作体验等。孩子们可在每个主题区域进行打卡闯关，持卡凭“得星数”领取一

份精美礼品。孩子们兴奋地穿梭在各个游戏场地之间，感受节日的快乐氛围。

学府小学开展了“沉浸式‘六一’玩转跳蚤市场”主题活动。让学生当杂货铺“小老板”，体验不同的角色。

高翔小学开展了庆“六一”校园集市活动。摊位上的主厨和小帮手们分工明确，或准备食材，或认真摆盘，或装饰摊位。漫步于美食集市，感受舌尖上的盛宴，体会有趣有爱、多姿多彩的校园文化生活。

县分水实验小学教育集团举办了一场别开生面的“戏水童年·欢乐玩水趴”主题活动。孩子们穿着五彩斑斓的泳衣，手持水枪、泡泡机闪亮登场，上演了一场幼儿泳装“达人秀”。伴随着动感的音乐，孩子们在老师们的带领下，一起舞蹈、玩水、嬉戏，热情高涨地投入到“水派对”的欢乐之中。

春蕾幼儿园教育集团峰华园区开展了“峰华小镇”六一畅玩节活动。陀螺体验、砸水球、钓龙虾、簪花等各具特色的游戏，让家长和孩子一起体验童年的快乐。龙潭园区创设魔法实验室、互动小游戏、科技制作、科学实验等活动，在游戏中激发儿童对科学的好奇心与探索欲，培养儿童的观察力、思考力和创造力，让他们在玩乐中学习、成长。

实验幼儿园教育集团圆通园区开展了“夏日炎炎，有你真甜”的“六一”活动，孩子们与水相约，与水球嬉戏，开启一场热闹的“玩水大战”。本部园区则开展了“趣逛市集 欢度‘六一’”义卖活动，孩子们通过摆摊，体验售卖的成就感和逛小集市的快乐。

旧县街道公办幼儿园举办了游园活动，水枪大战、抓泥鳅、泡泡幻影……丰富多彩的活动让孩子们玩得开心不已。老师们还为孩子们准备了美味的自助餐，欢乐的笑声弥漫整个幼儿园。

## 走访慰问送关爱

近日，“快乐6.1与爱童行”2024年开发区“庆六一”企业爱心捐赠活动在县科技馆未来学校举行。现场，杭州康基医疗器械有限公司向8所学校捐赠书籍、文具、体育用品等，为孩子们送去节日的祝福。今年是该企业开发区“六一”捐赠活动的第2年。“我们总共捐赠了资金30余万元，为8所学校的同学们送上书籍、文具、体育用品等物资，希望孩子们能感受到我们的关爱，也希望带动社会各界关心教育、支持教育。”杭州康基医疗器械有限公司副总经理唐文鹏表示。

杭州“退休阳光妈妈”志愿服务团来到县子久学校开展“阳光护苗 与爱童行”暨“退休阳光妈妈”儿童节慰问活动，为特殊儿童们送上礼物和关爱。活动中，杭州“退休阳光妈妈”代表为学校捐赠六万元爱心资助款，“退休阳光妈妈”和孩子互赠礼物。

同时，从5月25日起，县民政局先后对全县130余名孤儿、困境儿童进行走访慰问，并送上了爱心红包和礼品。

（记者 华睿 周小铃 金铁润 王珊珊 徐文静 王佳宁 陈艺琨 单佳铭 黄强 郑靖雯 徐文静 通讯员 章琴 徐姗姗 陈雨佳 尹桂芳 孙一诺 江潇璇 王颖 郑江良 鲍巧颖 费雅 吴欢 儿 张丹佳 王蕴睿 文/摄）

## 心理健康教育沙龙 护航“一老一小”健康



本报讯（记者 金铁润 文/摄）5月30日晚，由县委宣传部、县委统战部、县民政局主办的“一老一小”心理健康教育沙龙活动在新时代文明实践中心举行。20余名家长与孩子围成一个圈，分享孩子成长过程中遇到的苦与乐，并聆听县心理学会常务理事兼秘书长方一宇的讲座——《心理学是如何做到让孩子改变的》。

围绕家长的问题，方一宇用心理学的专业知识结合实例讲述了改变孩子的六条途径：动机唤醒、心理暗示、具身认知、反省

认知、情绪媒介、打破闭环。“这次活动很有意义，与孩子之间的问题可以从心理学的角度得到答案，也让我重新开始审视自己对待孩子的方式是否正确。”参加此次活动后，市民孙女士表示受益匪浅。

“一老一小”心理健康教育沙龙活动的举办，为未成年人和老年人这两类群体搭建了一个汇聚社会组织、退休教师、行业部门等力量的公益平台，通过心理健康讲座，宣传普及心理健康知识，为未成年人提供及时、有效的心理支持和帮助。同时，关心关爱老年人身心健康，让老年人安享幸福晚年。

“一老一小”心理健康教育沙龙活动每周将举办一期，沙龙主题分为儿童、青少年、老人三个系列。



## “羽动青春”青年羽毛球双打比赛超“燃”开赛

本报讯（记者 华睿）6月1日下午，“桐青年 爱运动”农商银行杯“羽动青春”桐庐县青年羽毛球双打比赛在江南体育健身中心举行，比赛分为男子双打、女子双打和男女混合双打三大组别，前期通过自主报名的方式，共吸引了42支队伍、近百名选手参赛。

大力扣杀、网前拦截、后场拉吊、多拍相持……活动现场，六个羽毛球场同时开赛，选手们神情专注，发球、击球动作流畅连贯，挥拍果断有力，一个个精彩场

面层出不穷。场内场外的击球声与加油呐喊声交织在一起，营造出激动人心的比赛氛围。

“感觉全身酣畅淋漓，对手的表现也很出色！”选手黄恩报名参加男子双打赛，一场比赛下来他直呼“过瘾”。同时，作为桐庐农商银行的职员，他告诉记者，单位里共有20多位员工报名参加这次比赛，“平时同事之间也会经常切磋球技，相信通过这类比赛能更好激发我们的凝聚力，提高大家健身锻炼的积极性。”



## 政协委员助力 孩子们收到了“特别礼物”

本报讯（通讯员 魏萍 何金巧 记者 徐文静）近日，县城南小学的孩子收到了一份“暖心”礼物——杭州市崇文未来学校在该校设立了“崇文书院图书室”，给孩子们带来了丰富的精神食粮。

促进城乡共同富裕，加强教育是关键。为了让乡村学校的孩子能享受更多的阅读机会和学习资源，在县政协医卫界别联组的牵

线搭桥下，杭州市崇文未来学校向全校师生发起爱心捐书的倡议，得到了孩子们的积极响应。

与此同时，县政协医卫界别联组也向本组委员发出倡议并得到委员们的响应。最后，共计捐赠爱心书籍2000多册。杭州市崇文未来学校的孩子还将这些捐赠的书籍整齐地放入爱心箱中，并精心美化箱子，他们想把自己

对阅读的热爱传递给城南小学的小伙伴们。

“教育是国家发展的基石，是民族振兴的希望，少年儿童的茁壮成长离不开好书的滋养。县政协一直高度关注教育事业的发展，积极倡导并推动教育资源共享和均衡发展。此次县政协牵头推动杭州城区学校在城南小学设立‘崇文书院图书室’，正是这一

理念的具体实践。”县政协相关负责人如是说。

“阅读对于每个人的成长都至关重要，感谢崇文未来学校的慷慨捐赠，让我们感受到了沉甸甸的爱。今后，我们学校一定会管理好这批图书，让孩子们读好每一本书，让书香浸润他们的心灵。”县城南小学校长申屠国良表示。

浙江有礼 暖城桐庐

# 践行社会主义核心价值观 做崇德向善有礼桐庐人

